

28 декабря 2023 г.

Физическая безопасность, освещение выборов, борьба с дезинформацией: в 2023 году RSF обучила около 2 000 журналистов из 37 стран

В этом году организация «Репортеры без границ» (RSF) провела обучение почти 2000 журналистов из 37 стран мира. Благодаря своей сети местных партнеров, организация отвечает таким образом на растущую потребность в специалистах в области информации в части вопросов безопасности, освещения выборов и борьбы с дезинформацией.

В 2023 году более 2 000 журналистов прошли обучение в RSF по всему миру, что в 10 раз больше, чем в 2020 году.

Так организация реагирует на растущую потребность журналистов быть лучше подготовленными к геополитическим кризисам и дезинформации.

Эволюция год к году:

English : <https://public.flourish.studio/visualisation/16219982/>

Журналисты почти из 40 стран прошли обучение

В 2023 году организация совместно с сетью местных партнеров проводила тренинги в 37 странах, в основном в Африке к югу от Сахары (40 % обученных журналистов), Восточной Азии (19 %) и в Украине (12 %).

На страны Африки к югу от Сахары приходится 40 % обучающихся

English : <https://public.flourish.studio/visualisation/16205729/>

Безопасность, выборы и прозрачность СМИ

Почти половина тренингов, проведенных RSF в 2023 году, была посвящена вопросу безопасности журналистов, особенно в зонах боевых действий.

English : <https://public.flourish.studio/visualisation/16276523/>

RSF поддерживает журналистов, столкнувшихся с серьезными кризисами, чтобы они могли продолжать свою работу. В Украине RSF разрабатывает учебные модули по физической безопасности в регионах, наиболее пострадавших от войны, для региональных СМИ и местных отделений общенациональных СМИ. Совместно с [местными партнерами организация также запустила](#) Media Residency Program – программу ретритов и обучения психологической безопасности для журналистов, пострадавших в ходе конфликта. Целью программы также является поддержка создания сети самопомощи.

В странах Африки к югу от Сахары, где в 2023 году проживало 40 % журналистов, прошедших обучение RSF, большинство тренингов было посвящено тому как освещать выборы, особенно в республике Мадагаскар, в Сенегале и Демократической Республике Конго (ДРК). В связи с тем, что период выборов все чаще сопровождаются кризисными ситуациями, RSF активизировала обучение их освещению и оказанию первой помощи. Отделение RSF в Дакаре совместно с местными партнерами приступило к реализации специальной программы в ДРК. Эти тематические тренинги являются частью постоянных усилий RSF по продвижению сбалансированного и независимого освещения выборов.

На Восточную Азию – регион, характеризующимся усилением ограничений права на информацию и на которой в 2023 году пришлось 19 % журналистов, прошедших обучение в RSF, организация сосредоточила свои усилия на тренингах по обеспечения физической безопасности и поддержке журналистов в изгнании. Большинство журналистов, прошедших обучение в 2023 году в этом регионе, родом из Гонконга, Китая и Мьянмы.

В ответ на рост числа проблем, связанных с дезинформацией, организация RSF также значительно расширила свои учебные программы, направленные на укрепление независимости и прозрачности СМИ во всем мире. Это включает в себя продвижение Journalism Trust Initiative – инициативы, направленной на повышение надежности информации и лучших журналистских практик посредством сертификации новостных СМИ в соответствии с этическими критериями и проведение в ее рамках тренингов.